

海合會首腦會議呼吁推動區域經濟一體化

新華社利雅得 12 月 10 日電（記者涂一帆）第 40 屆海灣阿拉伯國家合作委員會（海合會）首腦會議 10 日在沙特阿拉伯首都利雅得舉行。會議呼吁加強海合會成員國之間合作，並在 2025 年之前完成區域經濟一體化相關立法。

沙特國王薩勒曼主持召開了本次峰會。薩勒曼在開幕講話中說，海合會自成立以來已成功化解地區面臨的許多危機。由於伊朗在本地區採取“侵略性政策”，“破壞了鄰國穩定”，海灣國家必須團結一致應對。他還呼吁國際社會採取必要措施，確保能源供應安全和海上航行自由。

海合會秘書長扎耶尼在峰會閉幕時宣讀了會議聲明。根據聲明，海合會將在 2025 年前完成實現成員國經濟一體化的相關立法，涉及建立關稅同盟、共同市場以及金融和貨幣聯盟。

聲明呼吁海灣國家加強軍事和安全合作，維護地區安全。聲明說，海合會的主要目標是實現成員國之間的團結與合作，對海合會中任何國家的侵略都是對整個組織的攻擊。

沙特國王薩勒曼、科威特埃米爾（國家元首）薩巴赫、巴林國王哈馬德、阿聯酋副總統兼總理穆罕默德、卡塔爾首相兼內政大臣阿卜杜拉和阿曼副首相法赫德出席了當天的首腦會議。

在 9 日舉行的峰會籌備會議上，與會者同意任命科威特前財政大臣納伊夫·哈吉拉夫為海合會下任秘書長。哈吉拉夫將於 2020 年 4 月上任。

海合會成立於 1981 年，總部設在利雅得，成員國包括沙特、巴林、阿曼、科威特、阿聯酋和卡塔爾，是海灣地區最主要的政治經濟安全組織。

一中國公民在土耳其慘遭劫殺 凶手疑與恐怖組織有關

近日，土耳其媒體報道稱，自今年 10 月 2 日失聯的中國籍公民于麗莎（音譯，女）的屍體已經找到，涉案 6 名嫌疑人被移交司法機關。



今年 31 歲的于麗莎自 10 月 2 日失聯後，一直查無音信。中國駐土耳其使領館多次敦促土方高度重視，盡快破案。據土耳其媒體報道，在于麗莎失聯 58 天之後，土耳其警方在比萊吉克省瑟于特縣的一個村莊里找到了她的屍體。

6 名嫌疑人交代，他們劫持于麗莎後，將其置于後備箱內，但抵達目的地後，發現于麗莎已經窒息身亡，隨即埋屍毀迹。還有土媒體報道稱，在被害人屍體上發現其遇害前遭受性侵犯的痕迹。值得關注的是，還有媒體報道稱被抓的 6 名嫌疑人之一曾因涉嫌參與 2017 年初雷納恐怖襲擊案被抓，後被無罪釋放。

據悉，于麗莎的真正死因將於屍檢結束後正式公布。此外，有報道稱，另有一名中國籍公民在土失蹤，至今下落不明。中國駐土耳其使領館表示將持續跟蹤上述事件的發展，敦促土方盡快解救。

芬蘭 34 歲美女部長當選總理 成世界上最年輕的現任總理



薩娜·瑪琳

據英國衛報報道，12 月 8 日，芬蘭交通部長薩娜·瑪琳被選為領導芬蘭社會民主黨的黨魁，34 歲的她將成為芬蘭有史以來最年輕的總理。

現年 34 歲的瑪琳將領導的社會民主黨是芬蘭執政聯盟中最大的政黨，她在未來幾天內，將成為世界上最年輕的現任總理，此外，她也是芬蘭第三位女性政府領導人。

芬蘭 34 歲美女部長當選總理 成世界上最年輕的現任總理

社會民主黨在 4 月份的選舉中成為芬蘭最大的政黨，該黨黨魁將擔任這個擁有 550 萬人口的北歐國家的總理。

她的任命是在前總理安蒂·里恩周二辭職後做出的，此前聯合政府的一個政黨表示，在安蒂·里恩處理郵政罷工事件中，執政聯盟對他失去了信心。

瑪琳在贏得黨內領導層的優勢後對記者表示：“我們在重建信任方面還有很多工作要做。我從來沒有想過我的年齡和性別，我想到了我從政的原因，以及我們贏得選民信任的原因。”

芬蘭 34 歲美女部長當選總理 成世界上最年輕的

現任總理

值得一提的是，芬蘭聯合政府的另外四個政黨也由女性領導：左翼聯盟由 32 歲的李安德森領導；綠色聯盟由 34 歲的瑪麗亞·奧希薩洛領導；中間黨由 32 歲的卡特里·庫爾穆尼領導；55 歲的安娜·馬賈·亨利克森是人民黨的黨魁。

據芬蘭最大的報紙赫爾辛報報道，瑪琳將成為世界上最年輕的在任總理。此前，新西蘭現任女總理杰辛達·阿登今年 39 歲，烏克蘭總理奧列克西·本恰魯克 35 歲，朝鮮最高領導人金正恩今年 35



芬蘭聯合執政同盟的 5 個政黨均為女性黨魁

芬蘭歐盟輪值主席國的身份將到今年年底，該國在為歐盟制定新預算的努力中發揮着核心作用，領導層的突然換屆對芬蘭和歐盟來說很尷尬。

芬蘭國會可能會很快批准瑪琳和她的新政府的任命，這樣她就可以代表芬蘭參加 12 月 12 日在比利時布魯塞爾舉行的歐盟領導人峰會。

美允減關稅 中美達首階段經貿協議

大公文匯全媒體報道：綜合外電引述消息人士指，美國原則上同中國達成首階段貿易協議，總統特朗普正備簽署一份與中國達成的貿易協議，令美國原定在 12 月 15 日開始對中國取的關稅措施，得以避免。白宮尚未正式確認有關報道。

另外，路透社引述美國消息人士報道，美國已經同意削減部分對中國商品的關稅，並推遲一部分原定在星期日生效的關稅，作為雙方一項貿易協議的一部分。消息人士又表示，作為協議的一部分，中國已經同意在明年購 500 億美元農產品。

報道指，華府為了爭取達成協議，避免貿易戰升級，向中方提出將目前對大約三千七百五十

億美元中國貨征收的關稅減半，以及暫停或取消由星期日起，向另外約一千六百億美元中國貨加征關稅。有美國參議員說，貿易代表萊特希澤向他們透露，可能即將有宣布。

特朗普在當地星期四早上美股開盤後不久透過社交網站表示，美國與中國非常接近達成一份重大的貿易協議，希望達成貿易協議。消息令道瓊斯工業平均指數一度急升超過三百點。報道指，特朗普在社交網站的最新帖文，顯示他不想將貿易戰升級。彭博社引述消息人士指，萊特希澤認為會談有進展，不希望貿易戰升級，並尋求貿易談判在明年一月，特朗普到國會發表國情咨文前結束。